

ÁRA 80 FILLÉR

Helybéli előfizetés árak
 Egész évre — 180 K
 Fél évre — 90 K
 Negyed évre — 45 K
 Egyes szám 80 fill.
 Kiadóhivatal
 Széchenyi-utca 87. sz.
 Telefon 788.

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak
 Egész évre — 200 K
 Fél évre — 100 K
 Negyed évre — 50 K
 Egyes szám 80 fill.
 Szerkesztőség telefonja
 82. szám.
 (Szelényi-nyomda)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Csütörtök, 1920. április 29.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 93. sz

Elmaradt minisztertanács.

Budapest, április 28. A ma estére tervezett minisztertanács elmarad; pénteken tartják meg. A kisgazdapárt ma este a tisztviselői jelölések ügyében tart ülést, csütörtökön este pedig pártértekezlet lesz, amelyen politikai kérdésekkel foglalkoznak majd.

A szövetségek 1915-diki titkos szerződése.

Amsterdam, április 28. Londonból táviratozzák: Bonar Law az Alsóházban kijelentette, hogy nyilvánosságra fogja hozni a szövetségek között 1915-ben Londonban kötött szerződést, amelynek alapján tudvalevőleg Olaszország az antant oldalán avatkozott be a háborúba.

Kemál pasa csapatai elpusztították a Bagdadvasutat

London, április 28. Szíriából érkező hírek szerint Kemál pasa csapatai a kilikiai hegyesorsóktól északra és délre elpusztították a Bagdadvasutat.

Átadták az antantjegyzéket az osztrákoknak.

Berlin, apr. 28. De Martini olasz nagykövét ma délelőtt átnyújtotta a birodalmi kancellárnak a sanremói antantjegyzéket. A jegyzéket Nitti miniszterelnök írta alá.

Letartóztattak a hajdudorogi rabbit

Budapest, apr. 28. Debreczenből jelentik az Új Nemzedéknek: „A debreczeni államrendőrség egész Hajdú vármegye területén razziaikat tartott. Egy ily razzia alkalmával Hajdudorogon megdöbbentő eredményt ért el.

A rendőrség emberei behatoltak a zsinagógába, hol elsősorban 810 kg. szüdohányt, a dohany alatt ládákban több mázsa szinaranyt és ezüstpénzt találtak. Egy másik ládában pedig kilószámra hevert hatalmas, átkötött 500 ezres csomagokban a lebelyegzetlen kék pénz. A rendőrség a nagyértékű dugarut lefoglalta és Citrom Farkas rabbit, Taub Hermann hitközségi elnököt és Bognár Eliás templomszolgát letartóztatta és vizsgálatot indított ellenük.

Nansen a hadifoglyok hazaszállításának vezetője.

Paris, április 28. A lapok szerint Nansen Fritjow, az északsarki utazó elvállalta a népszövetség megbízását és átveszi a Szibériában lévő hadifoglyok hazaszállításának vezetését.

Friedrichék vágnak a kisgazdapártba.

Budapest, apr. 28. A keresztény kisgazdapárt mai értekezletén visszatartotta a Friedrich csoportnak a pártba en blokk való felvételét.

Lloyd George Magyarországról.

Szép jövőt jósol az „engedelmese” országnak.

Bécs, április 28. A Neue Freie Presse jelenti Párison keresztül San Remóból: Lloyd George tegnap fogadta Földiák Györgyöt, aki sokáig élt Angliában mint pénzügyes és a következőket mondta előtte:

— Bizonyára minden angol rokonszenvez a szegény Magyarországgal, mely most tényleg sanyaru helyzetben van.

Ha Magyarország teljesíteni

fogja a békeszerződés feltételeit, akkor szép jövőnek nézhet elébe.

Lloyd George beszélt még Apponyi ró, akit nagyszabású férfiúnak mondott. Apponyi beszéde briliáns teljesítmény volt. Lloyd George ismételtén kijelentette, hogy a magyar kérdést megegyezés felül kell vizsgálni. Nagyon érdeklődött Magyarországra és azon van, hogy segítsen az országon.

Lingauer a sajtóról. — Vasuti őrségek a lopások ellen. Segítenek az egyetemi hallgatók nyomorán.

Budapest, április 28. Rakovszky István elnök fél 11 órakor nyitja meg az ülést.

Turi Béla előadó betérjeszti a miniszteri felelősségről szóló javaslatot.

Erekly Károly a közfogyasztási cikkeknek a kereskedelmi forgalomban nemzettség szerint való elosztását indítványozza.

Lingauer Albin a sajtóról jegyzett be indítványt, melyben sürgeti, hogy az elavult sajtótörvényt a sajtó mai zsurnaliztikai, gazdasági és pozicionális fejlettségének megfelelően gyökeresen alakítsák át. Indítványozza, hogy a sajtó erkölcsi tisztaságának biztosítására megszervezendő fegyelmi jogkörrel sajtókamara állítsák fel és ezzel kapcsolatban az újságírók és a kiadók közti viszonyt is rendezzék.

A Ház után harmadszori olvasásban elfogadja a tegnap le tárgyalt javaslatokat, köztük a kivétel-s hatalom gyakorlásáról szóló javaslatot is.

Soós Károly hadügyminiszter válaszol régebbi interpellációkra. Gondoskodni fog a jövőben arról, hogy keresztény vállalatok kapják a katonai szállításokat, a katonai raktárakban keresztényeket fognak alkalmazni. Május elsején megjelennek az előléptetések. Május 2. feleben újabb előléptetések lesznek. A rokkantak ügyét szíven viseli.

A választ tudomásul veszik. Megállapítják a holnapi ülés napirendjét, melyre a mai javaslatok harmadszori olvasását tűzik ki.

Interpellációk következnek ezután.

Barló Szabó József eseteket sorol fel, hogy a budapesti teherpályaudvarokról waggonszámra tűnnek el az áruk. Kérde, miért nem állítja vissza a Máv. az áruforgalom lebonyolításában a szavatosságot? A személy- és teherforgalom rendszerré vált késlekedéseit miért nem szüntetik meg és általában mi az oka, hogy a Máv.-nál a fegyelem mind máig nem volt helyreállítható a posta módjára?

Emich Gusztáv kereskedelemügyi miniszter válaszában kijelentette, hogy vasuti őrségeket szerveznek a szállítmányok őrzésére. A személy- és teherforgalomban a lehetőség szerint igyekeznek javítani, a távolsági forgalomba most is két újabb vonatot állítanak be. A választ tudomásul veszik.

Tíz perc szünet után Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter betérjeszti a mezőgazdasági érdekképviseletről szóló törvényjavaslatot és annak indokolását.

Cserti József után Szűcs Dezső interpellálta az öszkormányt a tisztviselők jövő helyzetére vonatkozólag. Utána

Hegedűs György a földművelési minisztert interpellálta meg, kérdezvén, mit szándékozik tenni a községekben tapasztalható lakásínség, illetve a házhelyek kisajátítása tárgyában.

Rubinek miniszter kijelenti, hogy a kisajátítási jogot nem akarja rendeleti uton elintézni, mert ez veszélyes precedenst alkotna. A kérdést meg fogja oldani a földbirtokreform, amely júniusban törvényerőre emelkedik és aratás után ki lehet már sajátítani a házhelyeket; nyáron át az építkezések lefolytathatók lesznek és télen már saját házukban lakhatnak a községekben mindazok, akik építkeztek.

Rassay Károly a csonka kertületek választásainál tapasztalt anomáliákat teszi szóvá.

Szalánzi József nézete szerint a nyolchetes katonai kiképzést november és február hónapokban lehetne eszközölni, amikor a mezőgazdasági munkásokat a munka veszélyeztetése nélkül be lehetne hívni. Az interpellációt kiadják a honvédelmi miniszternek

Bozsik Pál az egyetemi ifjuság nagy nyomoráról beszél.

Haller kultuszminiszter válaszában kijelenti, hogy a kormány mindent elkövet az egyetemi ifjuság érdekében. A műegyetem mellé internátust építenek 500 hallgató számára. A

minisztertanács egy millió koronát szavazott meg arra, hogy az Üllői-uti dohánygyárat az orvosnövendékek menzája céljaira alakítsák át.

Reökk Iván a Duna-Tisza csatorna létesítése tárgyában terjesztett be interpellációt. Kiadják az öszkormányának.

Az ülést fél 4 órakor berekesztették.

Antiszemita heccék a bécsi egyetemen.

Bécs, április 28. A német nacionalista és zsidó diákok öszszettközéséről a lapok azt írják, hogy a német nacionalisták a zsidó hallgatókat is kitűzték az egyetemről. A zsidókat kikergették minden előadó és vizsgateremből. A világkereskedelmi főiskolán és a műegyetemen ugyanilyen jelenetek játszódtak le. Délután 1 óra tájon a rektori hivatal engedélyével az egyetem kapuin a német főiskolai bizottság hirdetményt tett közzé, amelyben a keresztény diákokat felszólítják, hogy ne tegyenek további lépéseket a zsidók ellen.

Interpelláció Reinitz szökése ügyében.

Budapest, április 28. Avarffy Elek dr. nemzetgyűlési képviselő holnap sürgős interpellációban fog foglalkozni Reinitz Bélának, a megszökött zenediktátornak Budapestről való eltávozásával. Bródy Ernő pedig a házbér felemelése ügyében interpellál majd.

Tőzsde.

Budapest, apr. 28. Élénk hangulatban indult ma a forgalom, de csakhamar lefokozódott a vásárlási kedv és egyes papirok kivételével üzlettelenné vált a tőzsde. A valutapiac csöndes, az árak lényegében alig változtak.

Értékek: Magyar Hítel 1586, Osztrák Hítel 897, Kereskedelmi B. 6356, Magyar B. 1180, Leszámitoló 870, Agrár 1125, Fabank 976, Jelzálog 618, Haza 735, Concordia 1640, Viktória 4700, Borsod Miskolczi 3380, Atlantica 4950, Adria 8950, Rima 3500, Ganz Danubius 19000, Fegyvergyár 1350, Salgó 7375, Északmagyarországi 2620, Klotild 2420 és Nasici 13500.

Valuták: Lei 365—95, márka 380—405, font 850—80, frank 1350—450, svájci frank 3600—900, dollár 215—30, Napoleon 760—80, lira 1090—1160, rubel 295—305, szokol 315—45, és dinár 610—45.

A munkásság kötelesség-tudása.

Most egy éve már hanyatlóban volt a szovjeturalom első ideje Miskolc városában. Bánréve felől már megindultak a cseh csapatok és a város a frontmögötti helység mozgalmasságát nyújtotta. A fővárosi szovjetvezérek teljesen elvesztették irányító befolyásukat és a rendfenntartás, a vagyonbiztonság megóvása tisztán a tulajdonosoktól komoly elemekből álló, józan miskolci és vasgyári munkásság feladata lett, melynek a bekövetkezett megszállásig teljes lelkiismeretességgel tett eleget.

Azóta átéltek itthon a bolsevizmus második időszakát is és immár tízedik hónapja folyik a munka a jogbiztonság megszilárdítása iránt. Partkülönbség nélkül minden hazafinak kötelessége támogatni a kormányt az újjászervezés korszakalkotó munkájában.

Érezte ezt a kötelességét Miskolc intelligens, tisztességtudó munkásnépe is, midőn a vasgyári munkástestvéreivel egyetértésben az elmúlt hónapban megjelent a kerületi kormánybiztos előtt és felajánlotta a munkásság közreműködését jobb sorsra érdemes hazánk újjáépítésének munkájában.

Azóta úgy, a helyi, mint a vasgyári munkásság becsülettel állja ígérését és a nehéz életküzdelem dacára a termelés zavartalan fenntartására törekszik. Kerül minden alkalmat, amely az ellentetek kiélezésére mutatna és májusi ünnepét is teljes visszavonultságban üli meg.

Csak természetes, hogy a zavarosban halászni akaró elemek most is keresik az alkalmat, hogy a munkásságot májusi ünnepe alkalmából valami meggondolatlan lépésre csábítsák.

Nem törődnek azzal, hogy ezzel csak lassan hegedő sebeket szakítanak fel és a konszolidáció elé gördítenek akadályokat, hanem alattomban arra törekednek, hogy a munkásságot önző céljaik érdekében ismét lépve vezessék.

Meg vagyunk győződve arról, hogy a józan munkásság visszautasít minden ilyenféle kísérletet, amely nemcsak az országnak lenne mérhetetlen kárára, hanem a munkásságot is végpusztulásba sodorná. A közbiztonsági és karhatalmi szervek készen vannak arra, hogy kötelességüket minden esetben teljesítsék és így még a legtulzabb egyén sem hihet abban, hogy bármilyen könnyeimű lépés eredményre vezetne.

A munkásság felismerte végre igazi kötelességeit és közeledett a nemzeti gondolathoz. Ez a megmondott viselkedés reményt nyújt arra, hogy a munkások továbbra is testvéri készséggel segítenek a polgári rend helyreállításában és így beigazolják, hogy az államnak nem destruktív, hanem fenntartó elemei.

Harisnyák, keztyűk

uri fehérneműek nagy választékban

Epstein divatüzletében

Széchenyi-utca 46. szám.

Klein Jóskánál

különleges blousok és Széchenyi-utca 76 sz. keztek. Gyermekek ruhák nagy választékban!

A város gyermekotthonokat készülni felállítani.

(A Reggel tudósítójától.) A szociális kérdések között elsőrangú fontosságú a gyermekvédelem ügye. Ezt a célt szolgálják elsősorban a gyermekotthonok fényesen bevált intézményeinek rendszeresítése. Az első gyermekotthonunk gyönyörűen működik és áldásos hatását már most is, zsengekorában, láthatóan érezteti. A fiatalok koruk bíróságának tapasztalati megfigyelése, hogy amióta a Szeles-utcai gyermekotthon működik, észrevehetően csökken a fiatal bűnösök száma. Ha ezeket az intézményeket szaporítjuk, akkor a minimumra csökkenthetjük a gyermekbíró előszobájában még mindig szép számmal várakozó fiatal bűnbéest suhaucok számát.

A Szeles-utcai tantszövetület nagy-szerű munkájáról már több ízben megemlékeztünk és így azt újból megismételni feleslegesnek tartjuk. Itt csupán arról az akcióról kívánunk néhány szót mondani, mely nem elégszik meg az eddig elért eredménnyel, hanem a gyermekvédelmet

új gyermekotthonok felállításával kívánja hatékonyan kifejleszteni.

Május 1-én szesztilalom, korai záróra.

Tilos a vörös zászló. — Gyűléseket nem engedélyeznek.

(A Reggel tudósítójától.) Fővárosi munkatársunk jelentéséből ma reggel már értesült a közönség azokról a kivételes intézkedésekről, amelyeket a belügyi kormány a május 1-je alkalmából szükségesnek tartott megtenni.

Ezzel kapcsolatban Tódor Árpád dr. rendőrtanácsos, a miskolci kapitányság vezetője holnap a következő parancsot adja ki 94/res. szám alatt.

„A belügyminiszter ur önmegmértésének 1167/res. számú rendelete értelmében tilos május 1-én és 2-án az egész ország területén mindenféle szesz italok kímérése, eladása vagy bármily módon történő forgalomba hozatala. A zárórát folyó évi április 30., május 1. és 2-ára éjjeli 10 órában állapítom meg. Eltiltom az ugynevezett internacionális szervezetek részéről a vörös zászlók és diszímények, valamint az ugyanilyen színű jelvényeknek bármily változatban való használatát.

Aki ezen rendeletet megszegi, 2 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettetik. — Felhívom az osztályparancsnokságot, Jónás és Nardey detektívcsoporthoz vezetőket, hogy a lehető legenergikusabban és legszigorúbban fogantossítsák a fenti rendeletet.

A fenti rendelettel kapcsolatban ugyancsak tilos április 29-től május 8-ig tartó időben mindenféle gyűlés vagy gyülekezés. A hatóság ilyen összejövetelekre engedélyt nem ad ki.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

GIMTÁBLÁKAT

ANTAL,

ARANY JÁNOS-U. 8.

Biró Sándor igazgató kérdéskörre az akcióról a következőket mondotta:

— A Szeles-utcai gyermekotthon kitünően bevált intézménye, a gyermek-kertészethez fűzött reményeink teljes beválása tényleg olyan hatást váltott ki, hogy komolyan foglalkoznak már azzal a gondolattal, hogy ezeket az áldáshozó otthonokat szaporítani kell.

A dolog persze most még nem lépte túl a megbeszélések stádiumát, de annyit már közölhetek, hogy a közel jövőre három gyermekotthon felállítása van tervbe véve. Az esetleges nehézségeket — azt hiszem, — sikerül majd legyőzni és nem lesz semmi akadály annak, hogy rövid időn belül Miskolc új gyermekotthonai felépüljenek.

Az első otthon a Szent István uti, a második a Máv. iskolákkal kapcsolatban létesülne

míg a harmadikban a Kun József-utcai iskola növendékei nyernének elhelyezést.

Komjáthy tervei a jövő színházi évadra.

(A Reggel tudósítójától.) Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy Komjáthy János Miskolcra érkezett, hogy a színházi pályázat ügyében bejárja a közgyűlés határozatát. Illetékes tényezőktől nyert információink szerint Komjáthy megválasztása biztosra vehető. Munkatársunk ma felkereste Komjáthyt, aki a szerződésekről a következőket mondta:

— Eddig még egyetlen szerződést sem írtam alá. Ezt csak akkor tehetem meg, ha a végleges döntés megtörténik. Azonban már eddig is sikerült társulatom részére elsőrangú és országos hírű erőket megnyerni. Így bírom az ígérteit Körmeny Jánosnak, a budapesti Magyar Színház kiváló jellemzésének, Abonyi Adáruak és még többeknek. A helybeli színtársulat tagjai közül meg nem szerződöttem senkit; bevárom előbb Palágyit, aki tudvalevőleg megkapta a szegedi színházat. Palágyit, mint hallom, szeretik a színészei és én nem akarom tőle elcsalni az embereket. Majd, ha ő hazajön, együtt fogunk megállapodni a szerződésekről.

— A diszletek és a felszerelés kérdése is rövidesen rendeződik. Palágyival ugyan szerződést kötöttem a diszletek bérebevételére vonatkozólag, de az a tény, hogy Palágyi megkapta a szegedi színházat, új helyzetet teremt. Ha Palágyi már nem állná a szerződést, úgy az esetre is biztosítva van a felszerelés. A pécsi direktor ugyanis hosszabb időre hajlandó bérebeadni az ő kitünően felszerelt diszlet és ruhátárát. Így tehát a felszerelés kérdése mindenképpen biztosítva van és minden reményem megvan arra, hogy sikerülni fog a miskolci közönség fejlett igényeit kielégíteni és elsőrangú erővel, művészi színvonalon álló előadásokkal megszeretni a miskolci közönség hön ohajtott szimpátiáját.

Természetesen — tette hozzá mosolyogva — ha a közgyűlés az színházat nekem ítelné.

A bolgár miniszterelnök a parasztság világpolitikai helyzetéről.

Budapest, április 28. *Stambulinszky* bolgár miniszterelnök egy bécsi újságrónak érdekes dolgokat mondott a parasztságnak a világpolitikában való hivatásáról. A szocializmus csódot mondott és a gazdák az egész világon szövetkeztek ellene. Magyarországon a saját hivei tették tönkre a szocializmust, Oroszországban pedig a bolsevikiek ölik meg a bolsevizmust. A bolsevikiek eleségei Oroszországban ma a parasztokat gyűjtik össze nagy gazdaszövetségbe. Lengyelországban máris elkergették a kormányhatalomból a parasztokat a szociálisták. Rómában a parasztszövetség helyes uton van a kormányzás átvétele felé. A délszláv államban is nagy forrongás van. Bulgáriában pedig a legközelebbi választásokon 209 mandátumból legalább 110 a gazdáké lesz. A földművesosztály sorakozik már és a jövőt nem lehet többé nélkülök eldönteni.

HIREK

— **Üzletvezetőségi hír.** Berényi Béla miskolci üzletvezető hivatalos utjáról a mai napon Miskolcra visszaérkezett és átvette hivatala vezetését.

— **Eljegyzési hír.** Margitta Salamon Budapest és Reich Bella Mezőkeresztes jegyesek.

— **A rendőrtisztek duhányjárandsága.** A miskolci rendőrtisztviselői kar küldöttsége kereste ma fel Bieber József pénzügyigazgatót, akit arra kérték, hogy nekik külön utalják ki a dohányt, amint azt a hadsereg részére jelenleg is eszközlük. A pénzügyigazgató a küldöttségnek azt válaszolta, hogy ő nincs jogosítva ebben intézkedni és ezért kérésükkel forduljanak a pénzügyminiszteriumhoz. A rendőrtisztviselők legközelebb ilyen értelemben fognak eljárni.

— **Felcsúdték a megyei tisztviselők.** Borsodvármegye tisztviselői, valamint a kezelő és segédszemélyzet ma délben 12 órakor tették le a hivatalos esküt a megyeháza nagytermében Zsóry György alispán kezében.

— **Egy miskolci lakos bőkezű adománya a magyar katonáknak.** Kertész Gábor miskolci lakosnak Nádasvároson 400 hold birtoka van. Ebből 100 holdat debreczeni katonák között való kiosztásra adományozott, amit báró Lohár ezredesnek is bejelentett. Kertész Gábor, öccse Kertész Ignác heőcsabai gazdálkodónak, e tette a legnagyobb dícséretet érdemel és követendő példát szolgál.

— **Visszaállítják a kereskedelmi iskolák főigazgatói állását.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, mely szerint a kereskedelmi iskolák felett megszervezett kerületi főigazgatói állásokat újból rendszeresítik.

— **Úres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kapuvval szemben.)**

— **Elfogott betörő.** Kresák Aladárné, Zsolczi-kapu 7-9 alatti lakos kárára nagyszabású betörést követtek el. A nyomozással megbízott Gulyás Pál államrendőrségi detektív a katonai detektívekkel együtt ki nyomozta, hogy a betörést alkules segélyével Bobola Ferenc követte el. Bobolát letartóztatták és a katonai fogházba szállították be.

— **Felkészülnek a tanítók.** Ma érkezett le a miskolci kir. tanfelügyelőséghez a vallás- és közoktatásügyi minisztérium leirata, melyben felhívja a tanfelügyelőséget, hogy az összes tanítók és tanítónőktől az esküt vegyék ki. Értesülésünk szerint az esküt két csoportban veszik ki és pedig külön az állami és külön a felekezeti tanítói kartól. A vidéki tanítók esküjének kivételére a tanfelügyelőség megbízottakat fog megnevezni, az ünnepélyes aktus napokban fog végbemenni.

— **Kenderes, Reisinger és Póta igazgatói ügye.** Holnap, csütörtökön tárgyalja a törvényszék ötös tanácsa Kenderes, Reisinger és Póta igazgatói bűnperét. Az a vád ellenük, hogy a proletárdiktatura idején Mezőkövesdre utaztak és ott a proletárok felfegyverkezése érdekében emeltek szót.

— **Törvénykezési újítások.** A hivatalos lap rendelése közöl, mely szerint a járásbíróknál az értékhatárt ötvenezer koronára emelik fel. A törvényszéknél eddig a bíróság polgári ügyekben hármas tanácsban itélkezett. Most bizonyos mértékig tért enged a rendelet az egyes bírói itélkezések is. Ugyanis kimondja, hogy ötszáz ezer koronás pedig a bírói funkciókat egy bíró gyakorolja és csak ezen felül kerül a peres ügy a hármas tanács elé.

— **A földadó kivetési listajstromok megtekinthetők.** (2523—920. szám. Hirdetmény.) A kir. pénzügyigazgatóság 21933—V. 919. számú rendeletével érvényesített 1919. évi földadó kivetési listajstrom a 1909. évi XI. t. cz. § a értelmében Miskolcz thjf. város adóhivatalánál (Biroknyilvántartó osztály) Kalvin u. 4. sz. földszint 2 ajtó 1920. évi április 29. től, május hó 6-ig bezárólag 8 napi közzemlére kitétetett. Erről az érdekeltektől adóközönség azon figyelemmel értesítjük, hogy ez a kitétt határidőben bárki által megtekinthető. A netáni fellebbezések beadásának határideje az 1913. évi 50000. tz. vegr. utasítás 29. és 37. §-ai értelmében nem a közzemlére tétel napjától, hanem az adóelbírást tartalmazó adóívnek kikézésítésének napjától számítatik. Miskolcz, 1920. április 28. Miskolcz, thjf. város adóhivatala.

Könyvujdonságok:

Romain Rolland: Jean Christophe: A lázadás
Dumas: A jávai orvos.
Alba Nevis: Dr. Bellaaghnétől: A jövő titka.
Dr. Weszely Ödön: A modern pedagógia újja, tanulmányok Francia, angol és fehérmű divat lapok
Neue Freie Presse, Neues Wiener Tagblatt állandóan kapható.
Nagy választék cigarettahelyben
FISCHER
papirkereskedésben, (Grand szálló mellett.)

KLEIN JÓSKÁNÁL selyem és grenadin
SZÉCHENYI-UTCA 76 SZ. ruhák és pongyolákban különlegesek érkeztek!

Új vádirat készül a mezőcsáti halálraítéltek ügyében.

(A Reggel tudósítójától.) Megírtuk, hogy a mezőcsáti, illetve tiszkeszi i. halálraítéltekre nézve a kir. ügyesség olyan adatok birtokába jutott, amelyek indokoltá teszik a hatalmas bünpör újratárgyalást és az esetnek ezeknek a bizonyítékoknak figyelembevételével való eldöntését.

A halálraítéltek védői ennek folytán elkészítettek újrafelvételi kérvényeket és azt a törvényszéknél már be is nyújtották. Ezeknek alapján

akir. ügyesség emonstrebün-perben új vádiratot nyújt be

és az új főtárgyalás már az újrafelvételi kérvényekben lefektetett érvek figyelembevételével megkonstruált vád alapján fog lefolyni

Miután a vádirat megszerkesztése huzamosabb időt vesz igénybe, a tárgyalás valószínűleg csak júniusban lesz megtartva.

— **Hus ezerkoronás adomány a Stefania-szövetségnek.** A város egyik főtisztviselője ki már eddig is a városi népjóletti ügyek előmozdítása körül nagy érdemeket szerzett magának, egy huszezer koronás takarékpénztári betétkönyvet bocsátott a Stefania Szövetség rendelkezésére. Ezen összeget egy csehországi cég küldte a főtisztviselőnek — zárt borítékban, azzal a szándékkal, hogy a vele való tárgyalások során a város közönségének állapontját mérsékelje. A főtisztviselő felháborodással adta át a betétkönyvet a kormánybiztos urak azzal, hogy ezen összeget népjóletti célra ajánlja fel, viszont a kormánybiztos ur a főtisztviselő rendelkezésére bocsátotta az összeget azzal, hogy tetszése szerint rendelkezze. Az összeget a következő sorok kíséretében kaptuk: „Ugy vélem, hogy az összes népjóletti ügyek közül ma az anya- és csecsemővédelem az, mely alapvető fontosságu s miután közvetlen tapasztalatból is módomban áll meggyőződést szerezni arról az áldásos munkáról, melyet a szövetség kifejt, szívem sugallatának tetszik eleget, midőn ezen betétkönyvet 20.000 K, azaz huszezer korona nevértékevel a szövetség miskolci csoportja részére felajánlom. Miután ezen adományozással semmi esetre sem az a célom, hogy az nyilvánosság elé kerüljön, kerem, hogy mindennemű közzemléstől tartózkodjak s különösen a lapokban való közlést, mellőzni sziveskedjek.“ Ezen tiszteletreméltó kívánságnak csak részben teszünk eleget, amidőn a nagyielkü adományozó nevét elhallgatjuk, de úgy véltük, hogy kötelességünk magat a tény, mely gyönyörű fejtvet a mai viszonyok közt is puritán jellemű tisztviselői karra, a nyilvánossággal közölni. Az adományt pedig, mely hivatalva van arra, hogy a Stefania-szövetség magasztos céljait előbbre vigye, hálásan köszönjük. A Stefania-szövetség elnöksége.

— **A sör árának szabályozása.** Tudatom a város lakosságával, hogy a sör Miskolcz város területén az alábbi árakon árusítható, vendéglősöknél poharas sör 3 dl. világos 6—9 fokos 4 korona, kis üveg sör 7 kor., nagy üveg sör 9 korona, korcsmárosoknál és szatócsoknál poharas sör 3 dl. világos 6—9 fokos 3 korona, kis üveg sör 6.50 korona, nagy üveg sör 8 korona. Dr. Tódor sk. vezető rendőrtanácsos.

— **Eljegyzési értesítők,** esküvői és mulatsági meghívók, névjegyek gyorsan készülnek Schvarecz Soma könyvnyomdájában. Telefon 328.

— **Ingyenes védhímlőoltás.** A miskolci m. kir. áll. rendőrkapitányság vezetője hirdetményt bocsátott ki, amelyben közli, hogy a törvény a védhímlőoltást kötelezővé teszi, amidőn kimondja, hogy a szülők, gyámok kötelesek a gyermekeket életüknek első évében, amennyiben valóságos hímlőt ki nem állottak, beoltatni és 12-ik életévük betöltése előtt ugyanezeket újra oltatni. Az első, valamint az újraoltások a folyó évben május hó 1-től június hó 30-ig, továbbá szeptember 1-től 30-ig, minden szerdán és szabaton délután 4 órakor a városházán az orvosi hivatalban a városi t. orvosok által eszközölkötenek. Az oltás mindenki részére ingyenes. A gyermekek magánorvosok által is beoltathatók, ezen körülményt azonban a szülők az idezésben feltüntetett határnapon és órában az oltó bizottságnak bejelenteni s az oltást teljesítő magánorvosától nyert bizonylatot bemutatni tartoznak. Ha a fentirt kötelezettségeknek nem tesznek eleget, 3 koronától 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők, mely büntetés fokozatosan 800 koronáig felemelhető. Nem fizetés esetén a pénzbüntetés elzárásra változtatik át.

— **Malacokat loptak.** Fodor István, Salétrom utca 16. sz. alatti lakos panaszt emelt a rendőrségen, hogy folyó hó 27-én délután két darab öt hónapos malacát a Sainvapartjáról ismeretlen tettes ellopta. A kára 12 000 korona. Borbély Sándor és Bodnár Barna detektívek a nyomozást megindították és a tettest, Makranczi Lajos, Salétrom utca 4. szám alatti lakos személyében elfogták. Makranczi az egyik malacot ma már 1000 koronáért eladta Burghardt Józsefnek, Felső Avas 53. szám alatti lakosnak. Makranczi letartóztatták.

— **A mai hetivásár.** A hetipiacon az árak, a multhetihez képest lényegesen nem változtak, sőt a tejtermékek valamivel még is drágultak. Az árak a következők: marhahús kilója 80 kor., juhus 64 kor., sertés-hús 90 kor., szalonna 160 kor. Egy liter bab 10—12 kor., 1 kg. vöröshagyma 7 kor., 1 kg. zöldség 6 kor., 1 kg. burgonya 5 kor. A tojás árája 1 kor. 50 fillér és 2 korona között ingadozott. A baromfipiacon egy libáért 800 koronát is adtak. Számos liba ára 500 kor., egy pár csirke 160 kor., egy pár tyúk 300 K.

— **Irógép szallagok,** levél átírás-hez selyem papírok, carbon papírok íróollak, Schvarecz Soma papirkereskedésben. Telefon 328.

— **Hirdetmény.** 367—Kt. 1920. szám. Felszólítom mindazon tartalékos nyugdíjas, népfelkelő stb. továbbá hivatalok, társulatok, vállalatok stb. igazgatóságait és minden hazafias gondolkozásu magánszemélyt, hogy a birtokukban levő, úgy bel, mint külföldi katonai térképeket (részletes I. 75000, általános I. 2000, áttekintő I. 750.000, I. 12500 és I. 25000 felveteli és terveket vagy bármely ily tárgyú rajzokat, vázlatokat st. a magyar királyi nemzeti hadsereg szükségleteinek fedezésére armegterítés elleneben a katonai állomásparancsnoksághoz (Csabai kapu 1. szám Mindszenti laktanya) szolgáltatassak be. Oly régi (1889. év előtti időszakból származó) térképek, melyek a térkeptechnika fejlődésére nézve becsesek bírnak a magyar katonai térképező csoportnak küldetnek majd be, hol megbirálásuk után, értekeire megegyezés esetén átvétetnek. Ingyenes felajánlások természetesen közönnel elfogadtnak. Állomásparancsnokság.

— **Andrássy Gyula gróf,** A jövő külpolitikája címu nagy feltűnést keltett előadása most jelent meg könyv alakban és kapható Fereczki B. könyvkereskedésben Miskolczon

Felhívás.

A miskolci Izr. Nőegylet az általános munkaelkültség enyhítéséhez hozzájárulni óhajtván — **női kézimunkák és fehérmű varrás céljaira foglalkoztató műhelyt** állított fel, ahol az egylet által rendelkezésre bocsátott eszközök segítségével munkát óhajt adni olyan sorsban levő varrónőknek, akik anyagi eszközök hiányában munkát vállalni képtelenek. — Ezen foglalkoztató műhelyt a **Kazinczy-utcai templomudvarban** a mai napon már megnyitottuk s azért kérjük városunk náziasszonyait és különösen a kereskedőket, hogy munkáikat hozzánk adni sziveskedjenek. Közérdeklő működésről levén szó, a műhely nem nyereszkesedésre van alapítva s így a munkákat rendkívül jutányos árban tudjuk elkészíttetni, a jó munkát pedig garantáltan a felügyelettel megvizsgált tagjaink, akik a műhelyben állandó inspekción tartanak. — Kérünk sok munkát, hogy a szegényügy rendezését nem koldulás által, hanem munka útján vigyük előbbre! Miskolcz, 1920. április 28. Dr. **Gencsi Samu** egyi. elnök, dr. **Halmos Géza**né, a foglalkoztató-műhely elnöke, dr. **Forgács**, titkár.

50% ár-esséssel
nagy cipőkiárusítás
Pfeffer Ede
cipőáruházában, Széchenyi utca 87. szám.
A gyermek vászon cipők árai: 20—28-ig 140 K helyett 90 K.

Szines vászon KISS cipőáruházában. Széchenyi-u. 6. 24—28-ig páronként 100 korona.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskereső hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Butorok, egész szobaberendezések bőr-, és plüsch angol garnitúrák, konyhaberendezések állandóan kaphatók **Ausch**-cegnél Hunyad u. 2. Fehérneműt és butorokat a mai áron vesznek.

Egy foxterrier him kölyökkutya megvételre kerestetik. Címet kérek a kiadóba.

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiatalok magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságírásra felvesz **A Reggel**.

Szülők figyelmébe! Lánykarubák, kabátok, fejkötők legolcsóbban beszerezhetők **Pfeffer Ferencné** gyermekruha üzletében. Széchenyi-u. 60. Forgó-híd mellett. 206

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Halmos Mór úri és női divat szabó-kellékek és katonai cikkek raktára. Miskolc, Városházter. Telefon 249. 211

Hajduné Sinkmann Dóra, gyors- és gépiró tanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkák másolását. Városházter 5.

Egy tisztességes kifutó fiú azonnal felvétetik. **Ferenzi B.** könyvkereskedésében. 202

Egy ügyes varróleány fizetéssel felvétetik **Szeles-u. 1.** 221

Rosenberg Gyula és testvére férfi és női divatruháza. 225

Diadal gyorsan fest és tisztít. 240

Jobb mindenféle leány azonnal felvétetik. **Kossuth utca 10.**

Egy centrál bobbyn varrógép eladó. **Rózsa-utca 26.** 246

Grenadin blusok (fehér és színes) leszállított árban **Székely Ernőné** Széchenyi-utca 101. 245

Klein Jóskánál

Széchenyi-utca 78. sz. gummi kabátok érkeztek.

Éladó

1000 db. feles betoncső minden méretű.
Egy 500 kilós tizedes mérleg.
Egy meidlinger vas-kályha.
HUSZÁR UTCA 1.

Legújabbban megjelent kották:

Ma búcsuzni jöttem. **Walzer Ralph** Benatzkytól.
Te voltál, te vagy a szentem! **Dal Pnyos** Lácitól.
Búcsuzom. **Dal Roykó Árpádtól.**
Vissza várom lelkünk minden só haját. **Dal Békeffy Lászlótól.**
Imádom hajadnak selymes színét. **Ének Harmath Irmától.**
Bergenczicia. **Dal Kálmán Tibor** tól, zenéje **Bánóczy Bélától.**
Myly Jazz. **Amerikai tánc.**
"Ohio". **Amerikai Foxtrott.**
Texasvölgyi aranyvirág. **Foxtrot.**

Kaphatók:

FISCHER
papirkereskedésében (Grand nagy szálló mellett).

SZINHÁZ

Műsor:

Csütörtök délután: **János vitéz**, este: **Tolvaj**
Pénteken **Gáspár Jenő 30 éves** színészi jubileumára: **Szép Heléna**.
Szombat délután: **Tul a nagy Kriváron**, este: **Gróf Rinaldó**.
Vasárnap délután: **Pünkösdi rózsza**, este: **Szép Heléna**.

— **János vitéz** csütörtök délután ifjúsági előadásul kerül színre.

— **Tolvaj**, Bernstein világhírű színműve csütörtök este van műsoron. **Kondrát, Kelemen, Solti és Faragó**val a főszerepekben.

— **Gáspár Jenő 30 éves** színészi jubileumánál péntek este színre kerül **Szép Heléna** iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg. Menelausz királyt **Gáspár Jenő** a jubiláns fogja játszani. A többi szerepek egytől-egyig kitűnő képekben vannak.

— **Szép Heléna** péntek esti előadására, melyen **Gáspár Jenő** ünneplő 30 éves színészi jubileumát, az összes jegyek néhány erkély kivételével elfogytak. A kiváló operettet vasárnap este megismétli a társulat.

— **Este 7 órakor** kezdődnek az előadások péntek, szombat és vasárnap a záróra rendelet miatt. A délutáni előadások pedig 3 óra or. A közönség kéri ezekre az előadásokra lehetőleg pontosan megjelenni.

— **Koronkay és Gömör.** (Levél a szerkesztőhöz.) Igen tisztelt Szerkesztő ur! Tegnap lapjában olvastam, hogy kik azok a színészek és színésznők, akiket az új direktor figyelmébe ajánl. Anélkül, hogy a már leközölt névvel ellen kifogásom lenne, engedje meg, hogy a magam észrevételét megtegyem. Az operett társulatnak két legkiválóbb oszlopa — nem tudom véletlenül, vagy készakarva — kimaradt a névsorból. Ez a két egyén **Koronkay Rózsi** és **Gömör László**. **Koronkay Rózsi** bátran vallhatjuk az ország egyik legjobb koloratur énekesnőjének, mert ő nemcsak csodás hang anyaggal van megáldva, de azonkívül — játszani is tud. Ez pedig koloraturénekesnőnél ritkaság. **Gömör László** még fiatal pályája kezdetén van, de gyönyörű énektudása és az a végtelenül becsülésre méltó ambíció és készség, mellyel minden szerepét megjátssza, még a leghetetlenebbeket is — rokonszenves lény: mind garancia arra nézve, hogy az újonnan összeválogatott társulatnak is díszévé fog válni. Csak az alkalmasan megnyilatkozó közönségnek tesztek eleget, midőn ezeket b. tudomására hozom és kérve soraimnak szíves közzétételét, maradtam kiváló tisztelettel Szerkesztő urnak kész híve: egy buzgó színházlátogató.

Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett lap-árusítónak felvétetnek "A Reggel" kiadóhivatalában.

Aranyhajviz

a legártatlanabb hajfestőszer kapható

Farkas István

Jllatszertárában.

Miskolc

Buzatér

MAYER MÓR

hüvelyesfőzelék és gyümölcs nagykereskedő
Misko'cz, Szeles u. 59.

Nagytermelőktől kérek ajánlatot az idei zöldség főzelék és gyümölcs termésre.

Nyeremények

az új m. kir. osztálysors-játékban

70.000
80.000
100.000
200.000
400.000
600.000
1,000.000

Minden második sorsjegy nyer.

Az I. oszt. huzása máj. 15 és 17-én

Árak: 1/8=7.50, 1/4=15, 1/2=30, 1/1=60 K és 1.— korona kezelési költség. Megrendeléseket levelező-lapon kérünk

Benkő Bank

Budapest, VI., Andrassy-ut 60.

Dr. Fleisch-féle **SKABOFORM-** 89

Leghamarabb megszűnteti a kenőcs ujból kapható.

Viszketegséget, sőt, Nem piszkít, szagtalan, nappal is ótvart, rühességet, használható.

á, 10 és 25 koronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár:

TÖRÖK J. gyógyszerára. Budapesten.

Király-utca, 12. szám alatt.

Valódi amerikai és német gyártmányú

Írógépszalag

15 méter hosszú 22 m/m-ig 75 kor., 25 m/m-től 38 m/m-ig 103 korona. Minden írógépszalag tartóságáért három hónapi jótállást vállalok. Hadiszalag másutt 50 K, nálam 22 m/m-ig 35 korona 8 méter hosszú két heti jótállás

SEBESTYÉN

írógép műszerész Miskolc, Horváth-u. 34. Állami hivatalnoknak 10 százalékos engedmény.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: **Láng Lajos dr.**

Mielőtt bármit is vásárolna, nézze meg a

Csipkeáruház
Kirákatát. Széchenyi-u. 103.

Gimes Erzsi

női kalapszalója. 376

Vörösmarty-utca 4. 1. e. 6

Gallérok, Kézelők

és mindenféle fehérneműk

10-12 nap alatt készülnek

Weisz Teréz utódainál

Fényképészet

lemezek, filmek, papírok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók

FERENCZI B.

könyv-, zenemű-, papír- és fényképészeti szaküzletében

MISKOLCZ, Széchenyi-u. 13. Pannónia mellett.

Eladó

Egy könnyű, laposféderes stráfkocsi,
Egy olajos tengelyű 4 személyes zártható.

HUSZÁR-UTCA 1.

Külföldi forgalom:

Szállítások Wienből és más osztrák állomásokról Csehszlovákiából, Németország, Schweiz, Olaszország és Franciaországból közvetlen vonatokban biztos kíséret mellett Miskolcra

Caró & Jellinek cég által

Wien I. **Budapest**
Deutschmeierplatz 4. V., Arany János-utca 64.
Prága **Trieszt** **Passau**
Biskupkaz **Wia Trentó** 16. **Lodau** 31.
Karlsbad **Buchs**
Porcellán forgalom osztrák-eghweitz határ

Részletes felvilágosításokat a miskolci megbízott:

Wilhelm Kernmann és Társa
cég (Széchenyi u. 72.) nyujt.